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Bij beantwoording de datum 
en ons kenmerk vermelden. 
Wilt u slechts één zaak in uw 
brief behandelen. 

 

Datum  3 februari 2009 
Onderwerp Beantwoording Kamervragen van het lid Joldersma (CDA) over de 

verkoop van extreem zware hasj in coffeeshops. 
 

In antwoord op uw brief van 18 december 2008, deel ik u, mede namens de 
Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, mee dat de schriftelijke vragen 
van het lid Joldersma (CDA) over de verkoop van extreem zware hasj in 
coffeeshops (ingezonden 17 december 2008) worden beantwoord zoals 
aangegeven in de bijlage bij deze brief. 
 

De Staatssecretaris van Justitie,  
 

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500  EA  DEN HAAG 
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Antwoorden op vragen van het lid Joldersma (CDA) aan de 
ministers van Justitie en Volksgezondheid, Welzijn en Sport over 
de verkoop van extreem zware hasj in coffeeshops. (Ingezonden 
17 december 2008) 

1
Hebt u kennisgenomen van het artikel over extreem zware en 
sterke hasj in coffeeshops? 1) 
 
Antwoord 
Ja. 
 
2
Gaat het hier om nederhasj, die ook als ‘paranoiawiet’ is aan te 
merken? Zo ja, hoe lang is er reeds sprake van deze extreem 
zware nederhasj? Wat is er bekend over de omvang van het 
gebruik en de schadelijke werking ervan? 
 
Antwoord 
Het gaat hier inderdaad om een vorm van met de zogenaamde Ice-o-lator 
vervaardigde hasj die gemaakt wordt van knipafval van wietplanten. De 
term ‘paranoiawiet’ is ons niet bekend. Dit type cannabis is sinds een jaar 
of vijf op de markt. Volgens schatting van het Trimbos-instituut wordt in 
ca. 5% van de coffeeshops nederhasj te koop aangeboden. Een deel van 
deze nederhasj is vervaardigd met de Ice-o-lator tot hasj met een zeer 
hoog THC-gehalte. De omvang van het gebruik is beperkt: er zijn weinig 
gebruikers geïnteresseerd in deze zeer sterke en dure hasj. In het 
algemeen geldt voor cannabis: hoe hoger het THC-gehalte, hoe groter de 
kans op acute negatieve reacties. Er zijn geen aanwijzingen dat nederhasj 
op de lange duur meer of minder schadelijk zou zijn dan andere 
cannabissoorten. 
 
3
Wordt deze extreem zware hasj ook meegenomen in het lopende 
onderzoek naar de schadelijkheid van cannabis? 
 
Antwoord 
Ja, in de risicoschatting die het Coördinatiepunt Assessment en Monitoring 
nieuwe drugs heeft uitgevoerd, wordt specifieke aandacht besteed aan 
cannabis met een hoog THC-gehalte.  
 
4
Op welke manier gaat u optreden tegen de verkoop en de 
verkopers van deze hasj? 
 
Antwoord 
Het betreft hier een specifieke vorm van hasj, die slechts in een klein deel 
van de coffeeshops verkrijgbaar is. Verkopers in coffeeshops lichten hun 
klanten voor over de sterkte van het product. Er zijn ons geen 
gezondheidsincidenten als gevolg van gebruik bekend. Zolang de verkoop 
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in coffeeshops binnen de kaders van de aanwijzing Opiumwet van het 
Openbaar Ministerie geschiedt, zien wij geen reden om tegen de verkoop 
op te treden. 
 

(1) Het Parool, 16 december 2008 
 


